

太康患癌女子想圆出书梦

本报讯 (记者 刘俊涛 通讯员 高一麟)今年34岁的谢秀敏出生于太康县朱口镇,尽管身患癌症,经历坎坷,但她始终没有放弃过自己的文学梦。

谢秀敏童年生活苦不堪言,仅读三年小学后,就远赴山东打工,2002年,由父母做主,嫁给比自己大7岁且有远亲关系的表哥为妻。随后,谢秀敏随夫以收废品为生艰难度日。其间,她悲伤过,绝望过,把总觉漫长的白日、黑夜倾诉于丈夫收回的一些旧图书、破杂志,并坚持把对生活的一些理解记录下来,放入QQ空间。贪婪地阅读,不停地写作,谢秀敏至今已完成日志数百篇近40万字,QQ空间浏览量近17万人次。

谢秀敏把自己的作品集定名为《我的青春掉了一地鸡毛》。我省一位资深作家是这样评价其作品的:“一直喜欢文字的我,自认为还算读过不少大家的大作,但从来还没有像谢秀敏的作品这样,让我读得如此感慨万千、如此心潮澎湃、如此热泪盈眶,满怀崇敬而又充满遗憾!”

2013年,谢秀敏辞别最大只有8岁的

的一双儿女到郑州富士康打工。屋漏偏逢连阴雨。2015年秋,她因劳累过度,身体不适,一度晕倒在厂区,后被好心同事发现,紧急送往河南省人民医院抢救。几经筛查,被确诊为宫颈癌。为节省医疗费用,2015年12月,她转院至太康县永兴医院接受子宫大切切除手术,2016年2月,再度接受膀胱肌瘤手术。

迫于沉重的生活压力,她出院后就选择每天往返20多公里打工。因老家工资不高,为筹集高额复查费用,4月,她不得不拖着极度虚弱的身体,再度选择外出打工。

每半年一次的高额复查费用,让本来生活艰辛的谢秀敏苦不堪言,她不得不多方筹措解燃眉之急,在朋友建议下,她决定把自己的作品集结出书,以期能解决些高额的医疗费用并补贴些家用。

得知情况后,先后有多位爱心人士伸出援助之手捐款,但目前仍有数万元出书刊号和印刷费用不能落实。

彩虹总在风雨后,我们期待着谢秀敏早日能圆梦。

■一吐为快

世界无烟日 请远离香烟

事新 焦阳

5月31日是世界无烟日。随着无烟日的临近,禁烟话题再次成为大家议论的焦点。网上资料显示,我国吸烟人数超过3亿,约有7.4亿不吸烟者正在遭受二手烟的危害,每年因吸烟死亡的人数逾百万,数字触目惊心!远离香烟,刻不容缓!

其实,吸烟危害身体健康的原因,就在香烟中含有千余种危害身体的物质,大家最熟知的就是一氧化碳、尼古丁,还有醇类、酚类、烷烃、烯烃、碳基化合物、重金属元素等对身体有严重危害的物质。当我们抽烟时,除了吸入肺部的烟之外,还有一部分会进入消化系统,随即通过血液循环流向全身。

一位科学工作者曾做过这样一个实验,将30只小白鼠分为两组,分别放在两个半封闭的玻璃柜中,一组通过特殊装置让白鼠主动吸烟,另一组玻璃柜里只排放二手烟,一周之后,两组白鼠均出现毛发变暗、情绪烦躁的症状,半年后,两组老鼠均出现肺部疾病。科学家认为,吸烟者吸入的是“主流烟雾”,被动吸烟者吸入的是“侧流烟雾”,两者都含有有害物质,而“侧流烟雾”中的有害物质由于未经充分燃烧,对人体伤害更大。

禁烟是必然趋势。我国已经采取了一系列措施,客观地讲,这些措施释放了一个“禁烟”的信号,还远未实现制订这些政策措施所要达到的“禁烟”目标。吸烟是不健康的生活习惯,吸烟还是不文明的生活习惯。希望广大烟民从自觉遵守禁烟规定开始,减少吸烟数量,改变吸烟习惯,做一个健健康康的文明人。

一位科学工作者曾做过这样一个实验,将30只小白鼠分为两组,分别放在



孙自连:带着十万多乡亲南下奔“钱”程

记者 王河长 文/图



孙自连在接受采访

行行出状元,孙自连就是农民工行业的状元。

孙自连是淮阳县大连乡谷堆庄孙庄人。1988年,他毕业于淮阳师范学校。当了一年的乡村教师后,1990年,他赴广东省东莞市打工。他从一个普通打工者,成长为一个为农民工提供就业、培训平台的农民工领头雁,至今已为周口市及周边市、县输出农民工10万多人,很多人走上富裕道路后积极返乡创业。他乐于助人,无偿为农民工维权,成为农民工“代言人”。

孙自连的事迹先后被全国40余家媒体报道,他也获得“全国优秀农民工”“周口市改革开放三十年十大杰出人物”“周口市优秀农民工创业之星”等荣誉称号。在荣誉和掌声中,他始终保持着清醒的头脑,保持着那颗初心,带领乡亲奔走在致富路上。

南下打工闯出新天地

“来,先到会议室休息一下,我帮你拿着行李。”在位于东莞市厚街汽车站办公大楼七楼的东莞市大和劳务派遣有限公司,孙自连迎来了新一批求职者。

儒雅、健谈,是孙自连给人的第一印象。尽管习惯了面对摄像机和闪光灯,但对于家乡媒体记者的到来孙自连仍显得有些激动。

与许多在珠三角创业的周口人一样,孙自连也有坎坷的过去。

家中弟兄5个,他是老大,毕业后回乡当了民办教师。为了翻盖家里的破房子,他托朋友、求亲戚帮忙摔砖坯子,砖坯子摔好、晒干,眼瞅着要盖新房子时,一场突降的大雨把5万块砖坯浇成了烂泥巴。

这一遭遇改变了孙自连的人生轨迹。1990年7月,孙自连只身到广东东莞闯荡。他在日记本中写道:“既然走出去就要走出个名堂,不管有多苦多累多艰难,我也要走下去。”

初到东莞,用工单位都要各种证明,他为此遭到不少白眼,碰过不少钉子。在一家鞋厂应聘时,孙自连的命运有了转机。当时,企业招聘人员给他一张纸条,让他写下来作为就业的理由。

孙自连随手写下了“为实现我的人生价值”。因为这句话,孙自连顺利入选。对这份来之不易的工作,孙自连非常珍惜。他时常向老板提出一些合理化意见和建议,深得老板的赏识。就这样,孙自连在他所在的企业里一路攀升,先后担任班长、组长、主管。积累一些经验后,他又与朋友一起尝试办企业、跑客运。

每次回家,他都顺便介绍一些老乡到东莞打工。因为热心,不断有亲戚朋友托他把孩子带到东莞。孙自连就尽自己的能力,能帮一个帮一个。在东莞的老乡中,孙自连渐渐有了名气。

一次,一个偏远地方的朋友找到孙自连,求他把村里的闲散劳力介绍出去。孙自连试着在这个村设了一个劳务输出联系点,提供打工信息。这个村先后有1000人次到东莞打工。

从此,孙自连名声大振。与淮阳县相邻的太康、西华、鹿邑、沈丘等县,甚至商丘市、开封市的农民也都纷纷找来,主动加入他的打工队伍。

“要让乡亲们打工一路发”

1994年,孙自连放弃了东莞一家企业中层领导的岗位,专门做起了劳务输出。他主动到淮阳县劳动部门咨询有关政策,得到县里的支持,办理了劳务业务员证,成立了自己的劳务派遣公司。2000年,他被聘为淮阳县劳动局驻东莞劳务办事处主任。

此后,孙自连在淮阳、东莞“两点一线”地跑,名正言顺地做起介绍农民工的工作。

随着农民工队伍的不断扩大,1998年8月1日,孙自连与几位好友一起,成立了周口客运驻东莞办事处,形成劳

务输出一条龙跟踪服务。孙自连特意为这个客运线路取名为168专线。他告诉记者:“168,就是要让乡亲们打工一路发。”

用行动诠释对党的忠诚

——追记西华县公安局交警大队事故追逃中队长邱军魁

郁发顺 李书洲

最近,我们一家人都把他当成了亲人。”5月15日,在邱军魁同志追悼会上,数名受害者亲属自发前往殡仪馆悼念。家住西华县南关十五组的胡女士哭着说:“我在超市上班,今天特意请假赶来送邱队一程,他为了帮俺寻找肇事司机不知道费了多大劲,没有一句怨言也没有一点儿架子,摸排20多天来俺家连一口水都没喝过。得知俺家比较困难,他来了解情况时还给俺爸妈买东西,这样的人咋说走就走了呢?”

对工作极端负责,对家庭亏欠太多

邱军魁对工作递交了一份无憾的答卷,可对亲人却留下很多欠缺的痛!不是他不钟爱自己的妻子、儿子,不是他不孝敬老人,当公与私、小家与大家利益相矛盾时,他牺牲的从来是后者。轻轻抚摸着丈夫生前获得的奖章,邱军魁的妻子楚颖悲痛得几乎说不出话来。她说,邱军魁性格内向,平时也不爱说话,生活里除了工作就是工作。母亲生病,先后两次在北京住院,共放了6个支架,他因为工作忙只请假去了一天,还是因为医院要求家属签字才赶过去。邱军魁满头白发的母亲哭着说:“小邱活着的时候没能好好陪陪我,有空我要在他身边好好陪陪他。”

邱军魁的儿子邱帅雯今年刚上高一,他依偎在妈妈的肩膀上哭着说:“爸爸不爱说话,又很严厉,大部分时间都在忙工作,偶尔回家我们也是各忙各的!在他的眼中工作比我更重要……”

邱军魁的姐夫胡旭忠说:“他出身军人家庭,本身又是军队转业,从小对自己要求就比较严格,无论做啥事都保持着军人一丝不苟的态度,对警察工作有着一种发自内心的热爱。”

天地英雄气,千秋尚凛然。5月12日,西华县公安局党委作出决定,号召全县广大公安民警向邱军魁同志学习;5月16日,中共西华县委追授邱军魁同志为“优秀共产党员”;5月16日,中共周口市公安局委员会作出在全市公安机关开展向邱军魁同志学习活动的决定。

淮阳大许寨乡一女孩经孙自连安置在东莞市东坑镇一家电子厂。女孩工作8个月后,被人骗出厂搞传销,并被限制自由,一年多没有与家人联系。后有一工友提供信息,家人才知其下落。孙自连和女孩家人来到位于广东与广西交界处的一个偏僻县城,蹲守两个晚上,并找了一位女同志单独和这个女孩联系,巧妙地把她解救出来。之后,他们报案,这个传销窝点被端掉了。

2008年3月,在东莞打工的淮阳曹河乡农民高某为老乡打抱不平,双腿双手被打断,头被打破,手指骨折,伤人者逃之夭夭。当高某的家人找到孙自连求助时,他义愤填膺,决心为高某讨个说法。孙自连寻找法律援助,并借助当地新闻舆论的力量,促使公安部门立案侦查,事情终于妥善解决,高某获得赔偿金6万元。高某之父拿出5000元,欲作为孙自连来回奔波的费用,孙自连淡淡一笑说:“请收回吧,还是那句老话,收你一分钱,我就不叫孙自连。”

“有困难,找自连,找到自连事能办。拖欠工资他追回,利益损害他维权。”这是一位太康县农民工写的一首赞扬孙自连的打油诗,这首诗也是对孙自连为农民工维权的真实写照。

“我与韩国一家企业合作生产的工业自动化操作设备今年就要投产。”在劳动供求关系发生逆转的今天,孙自连一直在谋求新的突破。他向记者透露了他的新打算:联系用工实际创办培训学校,开展订单培养,同时走高端路线,与地铁、高铁、银行、通讯企业合作开展劳务外包,实现公司劳务供给结构由制造业向服务业转型。